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TRIBUTACIÓN DE LAS REMUNERACIONES

INSTRUCCIONES

La siguiente actividad práctica te permitirá realizar los cálculos correctos en una liquidación de sueldos e impuesto 
único y su importancia en los dineros que recibe el trabajador en las mismas y te permitirá aplicar las fórmulas 
correctas de cada haber que debe percibir un trabajador.

1 Realiza la actividad Práctica de forma grupal de cuatro participantes.

2 Lee y analicen la información entregada en detalle. Utilice la plantilla de Excel que recibirá.

3
Para cada trabajador deben calcular el total imponible, total descuentos previsionales y determinar el 
impuesto único de cada uno de ellos.

4
Concluido el tiempo de la actividad, tú y tus compañeros revisarán sus respuestas con ayuda del docen-
te que retroalimentará en plenario la actividad.

5 Para finalizar realiza la autoevaluación.

AFP COTIZACIÓN COMISIÓN TOTAL

AFP Capital. 10% 1,44% 11,44%

AFP Cuprum. 10% 1,44% 11,44%

AFP Hábitat. 10% 1,27% 11,27%

AFP Modelo. 10% 0,77% 10,77%

AFP Planvital. 10% 1,16% 11,16%

ACTIVIDAD PRÁCTICA

TRIBUTACIÓN DE LAS 
REMUNERACIONES
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AFP Provida. 10% 1,45% 11,45%

AFP Uno 10% 0,69% 10,69%

			 
			 

RENTAS TOPES IMPONIBLES

Para afiliados a una AFP (80,2 UF):  $ 2.328.220 

Para afiliados al IPS (ex INP) (60 UF):  $ 1.730.318 

Para Seguro de Cesantía (120,4 UF):  $ 3.495.232 

Valor UF al 31/10/2020: $ 28,838.63

MONTO DE CÁLCULO DEL IMPUESTO ÚNICO DE SEGUNDA CATEGORÍA

PERÍODOS
MONTO DE LA RENTA LÍQUIDA IMPONIBLE

FACTOR CANTIDAD A 
REBAJARDESDE HASTA

Mensual

-.- $ 688.891,50 Exento -.-

$ 688.891,51 $ 1.530.870,00 0,04  $ 27,555.66 

$ 1.530.870,01 $ 2.551.450,00 0,08  $ 88,790.46 

$ 2.551.450,01 $ 3.572.030,00 0,135  $ 229,120.21 

$ 3.572.030,01 $ 4.592.610,00 0,23  $ 568.463,06 

$ 4.592.610,01 $ 6.123.480,00 0,304  $ 908.316,20 

$ 6.123.480,01 $ 15.818.990,00 0,35  $ 1.189.996,28 

$ 15.818.990,01 Y MÁS 0,4  $ 1.980.945,78

CASOS A RESOLVER	 				  
					   

Nombre 
Trabajador

Gustavo Pérez Alejandra Abarca
Francisca 
González

Sofía Araya Jorge Acevedo

Tipo de contrato Indefinido Plazo Fijo Indefinido Por Obra Indefinido

Sueldo Base $500.000 $445.000 $1.290.000 $690.000 $3.060.500
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Comisión $256.670 $23.100 $0 $241.500 $0

Semana Corrida $48.890 $4.400 $0 $46.000 $0

Gratificación $129.240 $118.125 $129.240 $129.240 $765.125

AFP Hábitat Modelo Cuprum PlanVital Provida

Salud Mas Vida Fonasa Colmena Fonasa Colmena

Cotización Salud 3,2 UF 7% 4,7 UF 7% 7 UF

CÁLCULO

Sueldo Base

Comisión

Semana Corrida

Gratificación

Renta imponible

AFP

Salud 

Cesantía

Total descuento legal

Base tributable

Factor

Impuesto

Rebaja

Impuesto a pagar

SIEMPRE
ANTES DE 
EMPEZAR



4 ADMINISTRACIÓN | Recursos Humanos | 4º Medio | Actividad Práctica

Actividad 5|4MÓDULO Cálculo de remuneración, finiquitos y obligaciones laborales

TRIBUTACIÓN DE LAS REMUNERACIONES

AUTOEVALUACIÓN:
Responde a cada una de las siguientes preguntas de autoevaluación en el recuadro correspondiente de manera 
clara. 

¿Qué sabía antes de la actividad? ¿Qué sé ahora? ¿De qué forma lo aprendí?

¿Cómo valorarías tu trabajo? ¿Qué deberías mejorar? ¿Cómo lo podrías mejorar?


